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ВИКОРИСТАННЯ ОРГАНІЧНИХ КИСЛОТ В ГОДІВЛІ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПТИЦІ 

У годівлі птиці найважливішим моментом є оптимізація мінерального споживання, 

насамперед кальцієвого. Організацію кальцієвого споживання треба починати з оцінки якості 

джерела кальцію та створення потрібного запасу кальцію в кістках молодняка до початку 

яйценосності [1]. 

На покращення засвоєння кальцію впливає лимонна кислота, яка утворює з кальцієм 

добре розчинні і легко засвоювані комплекси [2-4]. 

Метою роботи є дослідити вплив лимонної кислоти на засвоєння кальцію. Розроблено 

екструдовану мінеральну добавку, до складу якої входить 1 та 3% лимонної кислоти. 

Загальну поживну цінність отриманих добавок визначали за допомогою біологічної оцінки, а 

саме проведено експеримент in vivo на лабораторних тваринах. Продуктивну дію добавок 

оцінювали за приростам маси щурів лінії Вістар, результати яких показали, що при 

збільшенні введення лимонної кислоти до складу екструдованої мінеральної добавки 

збільшується середній приріст маси щурів, що свідчить про краще засвоєння кальцію. Крім 

цього, лимонна кислота виступає в якості смакової добавки. 

Прирости маси щурів з додаванням добавок у порівнянні з контрольним зразком 

нижчі, тобто введення 30% кожної добавки до основного раціону не можливо. Це свідчить, 

що в раціоні підвищений вміст кальцію, не збалансоване співвідношення між кальцієм і 

фосфором, тому необхідно зменшити введення добавок до раціону. Нами було взято 

екструдовану мінеральну добавку до складу якої входить 1% лимонної кислоти, і вводили в 

кількості 3, 5 та 10% до основного раціону. Продуктивну дію добавки оцінювали за 

приростами маси щурів, результати яких показали, що до основного раціону можна вводити 

не більше 3% екструдованої мінеральної добавки з введенням 1% лимонної кислоти. 

Підтвердженням цього є визначення щільності кісток лабораторних тварин [5]. Щільність 

кісток лабораторних тварин при годівлі комбікормом, до складу якого вводили 3% 

екструдованої мінеральної добавки з введенням 1% лимонної кислоти, на 1% більше, ніж 

щільність кісток лабораторних тварин, яким згодовували стандартний комбікорм. 

Визначення вмісту кальцію [6] в сироватці крові щурів, які отримували 3% 

екструдованої мінеральної добавки з вмістом 1% лимонної кислоти показали, що він 

становить 2,58±0,05 ммоль/л при 2,36±0,06 ммоль/л у контролі (р<0,05), що на 9,3% більше. 
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Таким чином, отримані результати свідчать про високу біологічну ефективність 

використання екструдованої мінеральної добавки з введенням лимонної кислоти. 
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